
Feedback Analysis on Curriculum and its Transaction 

1. Student Participation 

Out of the total students given their feedback there are almost equal participation of students from all the streams of Science, Arts and 

Commerce.  

 

 

 

 

 

 

 



2. Feedback on Curriculum and its Transaction 

 

Feedback Response Analysis 

The curriculum aligns 
students’ academic and 
career goals 

 

A majority of 88.5% of the 
students expressed their 
satisfaction over the alignment 
of the curriculum to their 
academic and career goals. 
Around 4% expressed their 
disagreement on the goal 
whereas 12% of the students 
remained indifferent in 
expressing their feedback on 
curriculum. Further necessary 
steps will be taken by the 
institute to make the curriculum 
more aligned with academic 
and career goals of the 
students. 

The Curriculum is effective 
in developing soft skills, life 
skills and employability Skills 

 

A majority of around 82% of the 
students agreed upon the 
effectiveness of curriculum in 
developing their soft skills, life 
skills and employability skills. 
The institute will take up 
initiatives for further 
improvement of the syllabus 
with inclusion of the mentioned 
skills as around 13% of the 
respondents remained 



 indifferent and 6.9% disagreed 
on the effectiveness.  

The subjects and topics 
covered are up-to-date and 
relevant 

 

87.57% of the students felt that 
the subjects and topics covered 
in their programmes are up to 
date and relevant for them. 
However, around 11% didn’t 
responded on the question and 
around 4% disagreed that the 
subjects are up to date and 
relevant.  

Teachers inform the 
students about expected 
competencies, course 
outcomes and programme 
outcomes. 

 
 

91.3 of the students expressed 
their gratification in connection 
with teachers’ contribution 
towards expected 
competencies, course 
outcomes and programme 
outcomes. 2.7% of students 
expressed their inaptness on 
the above outcomes. 
In addition, 6.8% of the students 
were remained indifferent to 
addressed the issues. The 
institute will take notable 
constructive measures in this 
regard. 



The teaching methods 
employed are effective and 
engaging. 

 

88.8 of the students were found 

satisfied with the current 

teaching methods employed, 

which are effective and 

engaging. 9% of students did not 

express their views. Whereas 4 

% of the students showed 

concern. The institute will 

ameliorate the existing facility 

for versatile teaching and 

learning 

 

Faculty members adopt a 
variety of teaching methods 
such as lectures, 
discussions, practical, ICT 
etc. for effective teaching 
learning 

 

 
 
 

Around 86% of the students 
were found pleased with the 
various teaching methods 
adopted by the faculty 
members for teaching and 
learning. 12.7% of students did 
not share their opinions. 
Whereas 4.2% of the students 
showed concern. The institute 
will ameliorate the existing 
facility for versatile teaching and 
learning 



Faculty members are 
approachable for academic 
queries and guidance 

 

89.7 of the students were found 
satisfied that Faculty members 
are approachable for academic 
queries and guidance. 9.8% of 
students remained 
unresponsive. Whereas 3.3% of 
the students showed 
dissatisfaction. The institute will 
take possible measures to 
bridge the gap. 

Adequate resources such as 
libraries, labs, and digital 
resources are available 

 

82.6 of the students were found 
satisfied towards libraries, labs, 
and digital resources available 
in the institution. 13.1% of 
students remained impassive 
towards the resource 
availability. Whereas 6.6% of 
the students expressed their 
displeasure. The institute will 
take necessitate initiatives to 
avail resource to all. 



Course materials (textbooks, 
notes, e contents) are 
readily available 

 

88.3 of the students were 
pleased with the course 
materials available in the 
institution. 10.5% of students 
remained unconcerned about 
the availability of resources. At 
the same time, 5.2% of the 
students were found dissatisfied 
with the availability of course 
materials. The college is looking 
forward to a spike in study 
materials for the seamless study 
of students. 

 
The assessment methods 
(exams, assignments) are 
fair and transparent. 
 
 

 

88.5 of the students were 
satisfied with the assessment 
methods. 10.3% of students 
remained indifferent to the 
assessment methods. In 
addition, 4% of the students 
were found discontented with 
the assessment methods. At the 
institutional level, necessary 
steps will be taken to mitigate 
concerns over assessment 
methods. 



Overall satisfaction on 
curriculum and its 
transaction  

 

87% of the students expressed 
overall satisfaction on 
curriculum and its transaction. 
12.6% of students remained 
unresponsive. Moreover, 3.4% 
of the students were found 
dissatisfied with the curriculum 
and its transaction. The 
Institution will take all 
necessitate initiatives aligned 
with curriculum and its 
transaction    

 


